

# ВЗР сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1978  
АПРЕЛЬ  
15  
ЧЕТВЕРГ

№ 15—18  
(751—752)

Цена 2 коп.



22 апреля—

день памяти

В. И. Ленина

## ИМЯ И ДЕЛО ЛЕНИНА БУДУТ ЖИТЬ ВЕЧНО

106 ЛЕТ назад родился гениальный продолжатель революционного учения Карла Маркса и Фридриха Энгельса, создатель Коммунистической партии Советского Союза, руководитель величайшей социальной революции, основатель первого в мире социалистического государства, вожь международного рабочего класса, всех трудящихся ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН.

Грозные эпохи исторических переломов рождют людей, которые как бы воплощают в себе душу переживаемого момента. Эти люди являются средоточием и носителями того нового, грядущего, высшего, которое борьбой пробивает дорогу и завоевывает себе право на существование. Таким человеком в нашу эпоху перелома от капитализма к социализму является Владимир Ильич Ульянов-Ленин.

Подобно какому-то сказочному дереву, пустил он могучие корни глубоко в толщу рабочей массы России, а вершущий своей упирается в заоблачные высоты, где нагромождены научные и культурные ценности, собранные человечеством в течение тысячелетий, писал о Ленине В. В. Воронский.

Не удивительно, что имя его стало символом освобождения рабочего класса не только России, не только Европы, но всего мира; не удивительно, что миллионы взоров, мыслей, чувств трудящихся земного шара стремятся в сердце Советского Союза, в тот уголок Кремля, где эти мысли и чувства миллионов преворались умом одного человека в боевые лозунги масс, путеводные звезды мощных движений.

Трудно представить себе более цельное сочетание в одном лице громадной мысли, могучей воли и великого чувства. Владимир Ильич как бы вытесан весь из одной глыбы гранита, и нет в нем линий раскола. Все в нем сосредоточено, пригнано к одной большой общей задаче — служению делу пролетариата и руководству им на пути к социализму, к коммунизму.

Итого почти 60-летнего пути убедительно свидетельствуют о том, что Коммунистическая партия Советского Союза шла ленинским курсом по пути к коммунизму. Она достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всех

трудящихся. Наша партия высоко несет революционное знамя марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, с честью осуществляет свою историческую миссию, неустанно борется за торжество коммунистических идеалов.

Немногим более месяца назад произошло историческое событие в жизни прогрессивного человечества — XXV съезд КПСС. В отчетном докладе ЦК партии съезду говорится, что верная ленинскому завету ставить во главу угла улучшение положения масс, Коммунистическая партия обеспечила значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Путь к такому подъему — решительное повышение эффективности общественного производства на базе научнотехнического прогресса, ускорения роста производительности труда. Следуя этому курсу, мы достигли новых рубежей в создании материально-технической базы коммунизма. Могущество Родины возросло. И материально, и духовно советские люди стали жить богаче. Это для нас, безусловно, самое важное.

В десятую пятилетку — пятилетку эффективности и качества — перед трудящимися страны, в том числе и перед коллективами вузов, ставятся еще более грандиозные задачи. Наряду с созданием и совершенствованием материально-технической базы коммунизма и другими неотложными делами, решать задачу коммунистического, нравственного воспитания; сделать сознательное отношение к общественному долгу, единство слова и дела молодежи повседневной нормой поведения. Это предьявляет к комсомолу института все более высокие требования. Ведь именно в комсомоле молодежь активно приобретает к сознательному участию в коммунистическом строительстве.

Ленинская партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы вплетут новые славные страницы в летопись коммунистического строительства. Это будет лучший памятник великому Ленину.

**В. ЛЕБЕДЕВА,**  
и. о. доцента кафедры истории КПСС, кандидат исторических наук.

## Первый орденосный институт орденосного края

А СЛАВА ПРИХОДИТ К НАМ МЕЖДУ ДЕЛОМ, ЕСЛИ ДЕЛО ДОСТОЙНО ЕЕ.

Да, тот день, когда нашему институту вручили первую правительственную награду — орден Трудового Красного Знамени, был для всех нас поистине историческим.

Торжественно убран зал краевого драматического театра, гремит музыка, на лицах людей — радость, гордость за свою причастность к делам и заслугам этого замечательного коллектива, на груди многих — правительственные награды, ордена и медали за бои войны, за труд, у многих студентов — знаки ВЛКСМ «За отличную учебу».

Вряд ли кто из нас, работавший, думал о награде. В связи с этим вспоминаются мудрые и проникновенные слова Л. И. Брежнева, сказанные им в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду: «Каждое утро десятки миллионов людей начинают свой очередной, самый обыкновенный рабочий день: становятся у станков, опускаются в шахты, выезжают в поле, склоняются над микроскопом, расчехляют и графиками. Они, наверное, не думают о величии своих дел. Но они, именно они, выполняя предначертания партии, поднимают Советскую страну к новым и новым высотам прогресса. И называя наше время временем великих свершений, мы отдаем должное тем, кто сделал его таким, — мы отдаем должное людям труда».

И Родина, партия наша воздали нам по заслугам. Сделано, действительно, немало. Пожалуй, нет в нашем крае колхоза или совхоза, в котором бы сегодня не трудился выпускник нашего вуза. Ведь только за годы девятой пятилетки институт подготовил 5,230 специалистов.

Ряду выпускников института присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. 340 пи-

секретарь партийного комитета А. П. Молотков.

Единодушно избирается почетный президиум в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется члену ЦК КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю

чественной программы экономического и социального развития страны, выработанной XXV съездом КПСС.

— Десятую пятилетку наш народ назвал пятилеткой эффективности и качества, — сказал первый секретарь Ставропольского горкома партии В. А. Казначеев. — Обеспечить всемерное повышение качества подготовки молодых специалистов, воспитать их преданными идеям марксизма-ленинизма, боевыми проводниками политики партии — высокий долг коммунистов, всех работников ин-



Член ЦК КПСС, делегат XXV съезда партии, первый секретарь краевого комитета партии М. С. Горбачев прикрепляет правительственную награду к знамени института.

Фото Н. Черкашина.

краевого комитета партии М. С. Горбачеву.

Сердечно поздравив коллектив с заслуженной наградой, М. С. Горбачев остановился в своем выступлении на задачах, выдвинутых перед советским народом XXV съездом КПСС, активной борьбе за воплощение предначертаний съезда в жизнь, которую ведут труженники края, подчеркнул, что коллектив института

института. И нет сомнения, что ваш коллектив выполнит его с честью.

С теплыми словами поздравления к коллективу вуза обратились начальник краевого управления сельского хозяйства С. М. Маркаров, Герой Социалистического Труда, первый секретарь Изобильненского райкома КПСС Г. К. Горлов, ректор Ставропольского политехнического института профессор А. Т. Никитин, председатель правления краевой организации общества «Знание», ректор Ставропольского пединститута В. С. Сербин и другие.

В своих выступлениях профессор, доктор ветеринарных наук, декан ветеринарного факультета В. Я. Никитин, комбайнер учебно-опытного хозяйства П. М. Крыулин, студентка экономического факультета, Ленинский стипендиат Т. Крахмальцева выразили горячую признательность партии и правительству за высокую оценку труда коллектива института.

На собрании коллективу вуза были вручены многочисленные приветственные адреса.

В приветствии многотысячного коллектива Ставропольского педагогического института есть такие стихи:

Пусть ваш научный вклад приумножает Родной земли несметные плоды, И впрямь Совет Верховный награждает

За ваши многославные труды! Участники торжественного собрания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету партии, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

В нем студенты, преподаватели, сотрудники института и работники учебно-опытного хозяйства заверили родную Коммунистическую партию в том, что приложат все свои силы к успешному выполнению предначертаний XXV съезда КПСС.



Присутствующие в зале единодушно приветствуют вручение институту высокой награды.

томцев вуза работают на Ставрополье руководителями колхозов, совхозов и предприятий «Сельхозтехники», свыше 2,000 — главными специалистами. 240 бывших его студентов стали кандидатами и докторами наук.

Ученые института ведут научную разработку многих актуальных проблем развития сельскохозяйственного производства. Экономическая эффективность от внедрения результатов их исследований только за последние три года составила около 35 миллионов рублей.

Торжественное собрание, посвященное вручению коллективу вуза высокой награды, открыл

вносит значительный вклад в развитие сельского хозяйства Ставрополья.

Под бурные аплодисменты зала М. С. Горбачев прикрепляет орден к знамени вуза и вручает ректору института В. И. Лисунову Грамоту Президиума Верховного Совета СССР.

# Четко, организованно

ЗАДОЛГО до начала подачи голосов у входа в комнату голосования собралось много избирателей — это и пенсионеры, и домохозяйки, и впервые голосующие, и ветераны Отечественной войны.

Первыми отдали свои голоса за наше правосудие народные заседатели Ленинского районного суда Е. А. Бабовникова, домохозяйки Р. Е. Кошелева и Е. Н. Прокопенко.

Большую помощь избирательной комиссии оказали агитаторы: младшие научные сотрудники проблемной паразитологической лаборатории Е. И. Теплова, Ф. М. Батурина и В. И. Масленникова, бригады агитаторов, возглавляемые лаборантами кафедр мелкого животноводства В. П. Косиновой, зоологией и зоогигиены Т. М. Кашлейдой.

Хорошо работали агитаторы Е. П. Бочков (ассистент кафедры МЖФ), В. М. Гриценко (ассистент кафедры гидравлики и гидротехники).

Большую активность на выборах проявили сотрудники библиотеки Г. В. Грушина и Г. В. Жукова.

Очень добросовестно отнеслись к общественному долгу инспектор отдела кадров Л. А. Арнаутова и старший лаборант биохимической лаборатории И. В. Кантова. Она раньше всех обеспечила голосование по своему участку и обслуживала избирателей на выдаче бюллетеней.

Благодаря хорошо организованной работе 70 процентов избирателей проголосовали к 12 часам, а к 18.00 голосование было завершено.

**П. КОЗЛОВ,**  
председатель участковой избирательной комиссии.

## ВИКТОРИНА

# Знаете ли вы жизнь и деятельность В. И. Ленина

Предлагаем внимательно читать викторину о жизни и деятельности В. И. Ленина. Ответы на вопросы викторины присылайте в редакцию газеты «За сельскохозяйственные кадры». Лучшие из них будут опубликованы.

Какой пост называется «Пост № 1»?

О каком столе В. И. Ленина говорили, что он «заслужил себе пенсию»?

Кто из видных большевиков был агентом «Искры»?

О чем говорит адрес «Париж, улица Мари-Роз, 4»?

Когда был построен Мавзолей В. И. Ленина?

Почему В. И. Ленин ушел с концерта Ф. Шалаяпина?

Кто снят с В. И. Лениным кинохроникой в 1918 году на прогулке в Кремле?

Какой зарубежный скульптор воспринял во памяти скульптурный бюст В. И. Ленина?

Что содержит так называемая «снятая тетрадь» В. И. Ленина?

По поводу чего В. И. Ленин говорил: «Первый раз подписываю то, с чем несогласен»?

Кто подарил свой труд В. И. Ленину с дарственной надписью?

Кто, где и когда из антифашистов заявил о том, что его имя Ленин?

Где находится легендарный паровоз, доставивший В. И. Ленина из Финляндии в Петроград в 1917 году?

Кто, откуда и когда переслал деньги для возложения букета роз к Мавзолею В. И. Ленина и кто это исполнил?

Кто на одном из совещаний у В. И. Ленина никак не хотел садиться, а стоя выслушивал указания вояды?

Где и кем поставлен первый памятник В. И. Ленину?

Вопросы викторины подготовил доцент Ю. Альшанский.

## КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»

С ЧУВСТВОМ искренней радости и гордости студенты, профессорско-преподавательский состав и все сотрудники ветеринарного факультета и института восприняли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении В. Я. Никитина, декана ветеринарного факультета, заведующего кафедрой акушерства и искусственного осеменения животных, орденом «Знак Почета». Этой высокой награды Родины в числе лучших передовиков сельского хозяйства Виктор Яковлевич удостоен за большие успехи, достигнутые во

# ВЫСОКОЙ НАГРАДЫ ДОСТОИН

Основные черты профессора В. Я. Никитина — трудолюбие и принципиальность, простота и душевность, чуткость и внимательность к людям, нетерпимость к



На снимке: профессор В. Я. Никитин.

Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную при этом трудовую доблесть в выполнении заданий 9-й пятилетки, за оказание постоянной практической помощи колхозам, совхозам края по сохранению и увеличению продукции животноводства, за внедрение своих исследований и передовых достижений науки и практики в борьбе с маститам и бесплодием животных.

В. Я. Никитина знают в институте как крупного ученого, замечательного клинициста, отличного лектора, педагога и воспитателя, простого, задушевного человека, чуткого и отзывчивого товарища. Все тепло своей души он отдает студентам и молодым преподавателям. Под его руководством на кафедре успешно работают ассистенты и доценты, аспиранты и студенты.

Его научные работы, а их более 60, отличаются оригинальностью, актуальностью тем, глубиной научных исследований, ясностью и простотой изложения, ценными практическими рекомендациями. Они перешагнули границы нашего края и широко используются зооветеринарными специалистами во многих районах страны.

В течение ряда лет профессор Никитин является победителем социалистического соревнования на кафедре, а кафедра, возглавляемая им — лучшей на факультете. Им гордятся его ученики, студенты, около двух тысяч выпускников, все очень тепло отзываются о нем как об ученом, воспитателе и человеке.

нарушителям учебной и трудовой дисциплины.

Виктор Яковлевич — коммунист. Кроме основной учебной, воспитательной, научно-исследовательской, он выполняет большую общественную работу: член паркома института, член Ленинского райкома КПСС, депутат Ленинского городского совета, член Координационного совета СССР по акушерству и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. И везде он трудится творчески и добросовестно.

На примере Виктора Яковлевича мы видим, что Родина знает, помнит и высоко оценивает труд тех, кто не жалея сил, здоровья и времени, отдает свои знания и богатый опыт любимому делу, кто трудится, обгоняя время, увлекая за собой других, и она, как добрая и заботливая мать, не скучается на благодарности и награды.

Дорогой Виктор Яковлевич, тепло и сердечно поздравляем Вас с высокой правительственной наградой, желаем Вам крепкого здоровья, дальнейшего творческого успеха в труде на благо нашей любимой Родины и большого счастья на ниве науки, руководства и воспитания, в деле подготовки высококвалифицированных ветеринарных врачей. Мы твердо уверены в том, что эта правительственная награда у Вас не последняя.

**КОЛЛЕКТИВ СОТРУДНИКОВ ВЕТЕРИНАРНОГО ФАКУЛЬТЕТА.**

СУББОТНИКИ давно стали неотъемлемой частью студенческой жизни. Работаем на них мы по-ударному: ведь энергии много, сил — хоть отбавляй, энтузиазма тоже не занимать, только нужно его организовать.

Пример другим в труде показывают Н. Онуфриенко, М. Барков, В. Шуняев, И. Гербеков. Они всегда работают с полной отдачей сил. Вот, например, 6 апреля мы расчищали участок шоссе, отведенные 8-й группе 150 мет-

# Настроение — рабочее

ров дороги убрали быстро и качественно.

Все, что мы делаем, — это наш вклад в «красную субботу».

**Е. УМАНСКИЙ,**  
студент II курса факультета механизации, слушатель отделения журналистики ФОП.

# Это и наша радость

НАШ РОДНОП институт наградил орденом Трудового Красного Знамени. Это большая радость и для нас, его бывших студентов. Мы в разное время окончили факультет механизации, но сейчас служим вместе, в одном батальоне.

Горько поздравляем ректора, декана факультета механизации и всех студентов с высокой

наградой. Мы гордимся орденом и обещаем быть специальными, достойными орденоносного института.

С солдатским приветом  
**В. АРГУНОВ,**  
**А. МАРТЫНОВ,**  
**Н. ЯКОВЛЕВ,**  
выпускники института.  
Прикарпатский военный округ.

# В арсенал шефской работы

ХОЛОДНЫМ мартовским утром от института отъехал старенький автобус. Это агитбригада студентов факультета механизации выехала на свой первый шефский концерт в ГПТУ № 11 города Невинномыска. Возглавил ее секретарь факультетского бюро ВЛКСМ Саша Башкатов.

Как всегда, когда едешь впервые, одолевают сомнения — а как примут. Но наши опасения оказались напрасными.

Привет нам оказали самый горячий. В училище нас ждали, рассказали о своем учебном заведении, комсомольской работе, радостях и заботах, показали стенные газеты, которые еженедельно выпускаются в каждой группе, покормили вкусно и сытно.

А потом мы выступали перед переоборудованным залом. Встречу открыл наш комсомольский секретарь А. Башкатов. Он поздравил слушателей с нашим институтом, факультетом, его достижениями и традициями. По заинтересованным лицам виднелось, что здесь мы стали родными.

А когда на сцену вышел ансамбль «Молодые голоса», в зале буквально яблоку негде было упасть. Громом аплодисментов принимали каждую песню. Просили исполнить еще и еще раз. Похорил публично комсомольские Виктор Потева.

Провожать нас выжили на улицу почти все, кто был в зале. Просили приезжать еще.

...Подаяв сигнал, автобус отправился в Старороль. У нас было такое приподнятое настроение, оттого что так все хорошо получилось, и всю дорогу мы пели песни.

**А. КУТЕПОВ,**  
член бюро ВЛКСМ факультета механизации.



НА СНИМКЕ: идет шефский концерт в ГПТУ № 11 г. Невинномыска.

## ИЗ ПОТОКА ИНФОРМАЦИОННЫХ СООБЩЕНИЙ

# КАК УЧАТСЯ ДЕТИ СОТРУДНИКОВ?

КОМИССИЯ местного комитета проверила, как учатся и ведут себя дети сотрудников института. Это была большая, кропотливая работа, ведь у нас 365 ребят из 19 школ.

Приятно было слушать восторженные слова учителей в адрес таких школьников, как Игорь Водянов, Марина Золотарева, Лена Севастухина, Катя Подгорная, Лена Ерганжиева, Надя Вылегжанина, Ирина Зеленая, Игорь Севастьянов, Гаял Давыденко и других. Они хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни класса и школы.

Хочется выразить большую благодарность сотрудникам института Г. Р. Дорожко, Ю. С. Сыроткину, Ю. С. Кандиеву, В. И. Харечкину, И. А. Андрущук, В. М. Ткаченко, Р. Е. Петинской, А. М. Селезневой, Е. З. Динер за умелое воспитание своих детей и повседневную помощь школе.

**И. КАРТАШОВА,**  
председатель детской комиссии месткома.

# У В К В ДЕЙСТВИИ

НАСТУПИЛИ теплые весенние дни. Опасность их для студентов общеизвестна. Как внушить человеку, что пропуск даже одного занятия — это провал в учебе?

Тут приходит на помощь УВК факультета. Она всегда на страже качества учебы. За пропуск занятий в этом семестре перед ее строгостью уже предстали 12 человек, среди них С. Лизогубов, Л. Ваулягина, Е. Ярошенко, В. Попов, А. Урчуков, Ю. Вайрамуков.

Нередко заседания УВК проводятся вместе с советом отличников, большую помощь оказывают нам деканат, партийная и комсомольская организации факультетов.

**Т. БРУСНЕВА,**  
член УВК ветеринарного факультета.

# Равняйтесь на них!

ВОТ уже два года я проверяю санитарное состояние комнат в общежитиях, где живут студенты факультета защиты растений. Всегда приятно зайти в комнату № 91, в которой живут В. Мишустин, староста курса, председатель профбюро факультета, В. Колновалов, профорг 2-й группы, В. Затона, староста 2-й группы, Н. Алиев, физорг и ответственный за ДНД. Эти ребята хорошо учатся, активно участвуют в общественной работе. И я с радостью вижу, что и в быту они ведут себя образцово. Равняйтесь на этих аккуратных и подтянутых ребят. Они достойны подражания.

**Р. НАСОНОВА,**  
ответственная за бытовой сектор факультета защиты растений.

# Большой успех

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института мы с Натасей Кудрищевой и Сашей Антоновым участвовали в 28-й студенческой научной конференции.

Наши доклады были заслушаны на секции статистики и бухгалтерского учета. Из четырех грамот, врученных гостям конференции, три завоевали мы. Это, несомненно, большой успех нашего института, тем более, что представленные доклады были очень содержательными.

Перед нашим отъездом для гостей в общежитии, где мы жили, был проведен интересный вечер. На нем выступали представители многих вузов страны, приглашенные на конференцию. Особенно понравилось то, что студенты хорошо, как настоящие хозяева, живут и отдыхают в общежитии. А вечер готовили не только ответственные от комитета ВЛКСМ, но и почти все жильцы.

**Л. ПУТРИ,**  
председатель профбюро экономфака.